

**кроссменов
сдали нормы
ГТО**

6 мая на территории стадиона имени С. М. Кирова и 12 мая в Кавголове прошел кросс памяти В. Себейкина. Участвовало в нем 795 человек.

Имена победителей в личном зачете мы уже сообщали. Среди факультетов на 1-м месте — учащиеся школы тренеров. Среди курсов — II курс ШТ. В соревновании групп — 1-я группа I курса педфака.

539 человек сдали норму ГТО. 144 спортсменки и 234 спортсмена показали результаты, дающие им право претендовать на золотой значок.

Судейство кросса осуществляли легкоатлеты выпускного курса педфака.

Мы очень благодарны за большую помощь в проведении этого соревнования работникам стадиона имени С. М. Кирова (директор А. А. Шкляревский).

Д. МИРЗАЕВ

Этот номер
нашей газеты —
700-й

Около 6000 пионеров Октябрьского района пришли 15 мая с. г. на стадион нашего института на праздник, посвященный 50-летию советской пионерии.

Звучат фанфары, возвещающие о начале торжества. Выносится пионерское знамя. Перед строем дружин звучат рапорты о том, что сделано ребятами к юбилею пионерии.

Участников праздника приветствуют секретарь РК ВЛКСМ Татьяна Федорова, председатель Октябрьского райисполкома В. М. Цыганков. Они и первый секретарь РК ВЛКСМ Ю. И. Мазуренко вручают лучшим дружинам награды — памятные ленты Центрального совета пионерской организации. Почетные знаки, грамоты и вымпелы Ленинградского

Дружинны проходят парадом

совета пионерской организации.

Затем начинается парад пионерских дружин.

Большую работу по организации районного праздника пионеров проделали студенты и сотрудники нашего вуза — подготовили стадион, помогли своим подшефным в оформлении колонны и т. д.

КОМСОМОЛЬЦЫ — ЛЕСГАФТОВЦЫ — давние шефы пионеров Октябрьского района. Год от года крепнет наша дружба с ребятами из 243-й школы, постоянной заботой комсомольцев института стала регулярная по-

мощь нашим юным коллегам — учащимся спортивной школы-интерната № 62.

В период подготовки к 50-летию Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина наши комсомольцы принимали участие в организации игры «Зарница», лесгатовцы бывшие партизаны В. Д. Шапошников, В. А.

Евстафьев, И. И. Шустер провели в школе уроки мужества. Помощь во всех делах пионерии оказывали студенты, находившиеся на практике в школах, — ими подготовлено немало ребят для вступления в комсомол.

Проведены беседы о боевых и

трудовых традициях института, о

развитии физической культуры и

ПОБЕДИТЕЛЬНИЦЕЙ майской эстафеты на Дворцовой площади стала команда нашего института.

НА СНИМКАХ: слева — председатель комитета по физической культуре и спорту при Исполкоме Ленгорсовета В. М. Худолеев (слева) вручает победный кубок представителю нашей команды заслуженному тренеру СССР Г. И. Никифорову; на правом снимке — легкоатлеты СКИФа совершают круг почета.

(Продолжение фотопортажа на 2-й стр.)

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 19 (700)

Пятница, 19 мая 1972 г.

Газета издается с 1940 года

Цена 1 коп.



Аудитория — рабочие, труженики села

ПО ВСЕЙ стране идет изучение и пропаганда постановления ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик».

После выхода этого постановления на кафедре марксизма-ленинизма института было также организовано его тщательное изучение.

Группа преподавателей кафедры — К. В. Борщук, Н. А. Грудзинская, Б. В. Васильев, А. А. Копылов, И. М. Кузнецова, Р. М. Орлов и др. с 10 по 13 мая с. г. выезжала в город Выборг и Выборгский район. На промышленных предприятиях, в совхозах и учреждениях

было прочитано 43 лекции. «Образование СССР — торжество ленинской национальной политики», «Интернационализм — важнейший принцип взаимоотношений социалистических стран», «Некоторые проблемы экономического развития нашей страны», «Идеологическая борьба на современном этапе», «Международное положение СССР», «Религия и молодежь» — вот тематика наших выступлений перед рабочими, тружениками села, учащимися.

В ходе наших выступлений мы еще раз убедились в том, как необходимо людям слово пропагандиста. Наши выступления слуша-

лись с большим вниманием. В отзывах на прочитанные лекции много теплых слов в адрес нашего института и пожеланий приезжать почаше.

К сожалению, мы не смогли удовлетворить все заявки на лекции, и это несмотря на то, что многим нашим товарищам приходилось выступать по 4—5 раз в день. В частности, мы убедились, что аудиторию очень интересуют педагогические темы.

Сейчас на кафедре укомплектована еще одна группа пропагандистов — преподавателей. На сей раз их путь будет лежать в Лодейное Поле.

Не пора ли нам подумать о том, чтобы вместе с преподавателями кафедры марксизма-ленинизма в наших поездках участвовали представители кафедр педагогического и медицинского циклов, спортивных кафедр. Работа комплексной бригады ученых, несомненно, дала еще больший эффект.

И. ГАВРИЛЕНКО, парторг кафедры марксизма-ленинизма

В плане работы партийного бюро педагогического факультета вопрос воспитательной работы со студентами занимает главное место.

Партийное бюро факультета заслушало отчеты нескольких кураторов учебных групп I—III курсов — Ю. И. Гостицникова, Т. Н. Москвиной, Е. А. Степочкина, Ю. С. Янобсона, В. А. Евстафьева и др. об их работе по воспитанию студентов.

Как выявилось в ходе обсуждения отчетов, в работе кураторов много трудностей. Известно, что воспитательная работа в группе требует много времени, которого педагог-куратор имеет, к сожалению, не больше, чем другой педагог, не несущий ответственности за группу. Регулярное посещение общежитий студентов, контроль за их учебой, выполнение множества других функций ставят куратора в неравное положение с остальными педагогами, но все неприятности за недостатки в группе

спорта, о зимних Олимпийских играх. Студенты участвовали в пионерских сборах, вместе с пионерами выезжали на место гибели командира партизанского отряда лесгатовцев Д. Ф. Косицына. Комсомольцам 243-й школы и школы-интерната оказывалась большая помощь в Ленинском зачете.

В интернате проведено два спортивных вечера, а также новогодний, где выступал институтский эстрадный оркестр.

В летнее время студенты продолжают шефство. 16 студентов выезжают в пионерские лагеря Октябрьского района на три смены. Более 100 человек будет работать летом в пионерских отрядах.

Л. ПЕРФИЛЬЕВ,
секретарь комитета ВЛКСМ

КУРАТОРСКАЯ РАБОТА — ТРУДОЕМКАЯ

Партийная жизнь

обрушиваются только на его голову. В большинстве случаев заведующие кафедрами, требуя от кураторов многое, в то же время не освобождают их от других нагрузок.

Партийному бюро факультета пришло на работу всех отчитывавшихся кураторов удовлетворительной, но рекомендовало им в своей работе больше опираться на комсомольский актив учебных групп, проводимые в группе собрания фиксировать протоколами, при посещении студенческих общежитий делать обязательные соответствующие записи в журнал посещения общежитий и принимать срочные меры к устранению недостатков.

Руководителями кафедр необходимо при определении загрузки педагогического состава кафедры учебной и другой работой учитывать, что работа куратора отнимает массу времени, подчас не подлежащего учету.

Ю. МЕЛЬНИКОВ

Годы творческие

ИСПОЛНИЛОСЬ 50 лет доктору педагогических наук профессору кафедры теории и истории нашего института Николаю Ивановичу Пономареву.

Н. И. Пономарев окончил Государственный центральный институт физической культуры и исторический факультет университета. В прошлом чемпион страны по легкой атлетике, мастер спорта СССР, в настоящее время профессор, Н. И. Пономарев — один из ведущих советских специалистов по вопросам истории, социологии и теории физической культуры и спорта. Он создал более 100 научных работ, из которых в СССР и за рубежом опубликовано около 80.

Его работа «Возникновение и первоначальное развитие физической культуры в первобытном обществе» (М., 1970) в 1971 году была удостоена Золотой медали Всесоюзного комитета по физической культуре и спорту.

Научные труды Н. И. Пономарева пользуются широкой известностью не только в Советском Союзе, но и за рубежом.

Николай Иванович ведет большую общественную работу. Его энергичная деятельность, высокий научно-теоретический уровень работ привнесли ему большой авторитет и уважение. Так, профессор Н. И. Пономарев является членом Советской социологической ассоциации, членом научного совета Комитета по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР, руководителем рабочей группы социологов спорта Международного совета физического воспитания и спорта (СИЕПС) при ЮНЕСКО, членом Международного комитета по социологии спорта, заместителем председателя экспертной комиссии ВАК Министерства высшего и среднего образования СССР.

Н. И. Пономарев избирался депутатом Ленинградского городского совета депутатов трудающихся.

Николай Иванович ведет большую преподавательскую и воспитательную работу, он подготовил четырех кандидатов наук, в настоящее время руководит докторантами, соискателями и аспирантами.

Очень широк круг его научных интересов. Только за последние пять лет Николай Иванович опубликовал работы по истории физической культуры, теории физического воспитания, основам спортивной тренировки, социологии спорта. Все эти труды носят оригинальный характер и привлекают большое внимание.

Свой полувековой юбилей доктор педагогических наук профессор Николай Иванович Пономарев встречает полным сил и стремления творческих, активно содействовать дальнему развитию и популяризации науки о физическом воспитании и спорте.

Крепкого вам здоровья и больших творческих успехов, Николай Иванович!

Коллектив кафедры теории и истории физической культуры

НА СБОРЕ В ЧАС ДОСУГА

...Апрель. В Кавголове еще лежал снег. Но лишь появлялось солнце, как сразу же слышна была капель и слаломная гора, хорошо просматриваемая из окон базы, становилась все более близко. Вот в это самое время начался у легкоатлетов учебно-тренировочный сбор, продолжавшийся до 1 мая.

Из чего складывался день студента на сборах? Надо сказать, их занятость здесь очень высока. Практические учебные занятия сменяются теоретическими. Ежедневная двухразовая тренировка. И только после ужина наступает время отдыха.

Чем заняться в эти часы? Конечно, всегда многогодечно было у столов настольного тенниса, и «тук-тук» не прекращалось до конца сбора. Любители не спеша поразмыслили сидели за шашки или шахматы. Студенты имели возможность послушать немало лекций. И наибольшей популярностью пользовались те из них, которые сопровождались демонстрацией кинокадров. Так, сотрудник кафедры иностранных языков А. М. Кондратов прочел

лекцию «Хатха-йоги и спорт». С удовольствием шли студенты на вечера поэзии, послушать были капель и слаломная гора, хорошо просматриваемая из окон базы, становилась все более близко. Вот в это самое время начался у легкоатлетов учебно-тренировочный сбор, продолжавшийся до 1 мая.

Большую помощь оказала нам кафедра марксизма-ленинизма. Преподаватели кафедры прочитали лекции, посвященные 102-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина, с содержательным рассказом о великом вожде выступил доцент А. А. Конышов.

В апреле, к 100-летию со дня рождения А. М. Коллонтай, лекцию «Революционер, трибун, дипломат» провела преподаватель М. Е. Пентюхова.

Чудесным, теплым, праздничным было 15 апреля. Все студенты, преподаватели, сотрудники

вышли в этот день на Всесоюзный Ленинский субботник.

К концу сбора в Кавголово

съехались участники основной

команды в эстафетном беге. Быть особенно важно было создать спортсменам условия для полноценного отдыха. К нам приезжала доцент Б. В. Борщук с лекцией «Идеологическая борьба и спорт». Интересно прошел вечер, посвященный Сергею Есенину. Старший библиотекарь Л. И. Асанова увлекательно рассказала о творчестве поэта. Еще раз порадовал нас напоследок И. В. Истомин. На сей раз — лекцией о Берлине.

По субботам проходили вечера отдыха, работала библиотечка,

играла музыка, желающие могли потанцевать.

Руководство сбора очень благодарно всем, кто помог хорошо организовать отдых для участников апрельского сбора, провести большую воспитательную работу, расширить кругозор студентов. Хочется сказать спасибо и многим студентам. Во-первых, редколлегии стенгазеты: В. Школьнику, Е. Мазуркевич, В. Шеплякову.

В. ЖУЙКОВ,
зам. начальника сбора по политической части, преподаватель

На снимке: легкоатлеты на тренировочном занятии.

Фото учащегося школы тренеров В. ШЕПЛЯКОВА



□

НАШ

ФОТО-

РЕПОР-

ТАЖ

Фото
Ю. Щенникова



□

СКИФ-ПОБЕДА!

2 мая — традиционный день открытия сезона ленинградских легкоатлетов, выдался солнечный, теплый. На Дворцовую площадь, для того чтобы посмотреть состязание участников городской эстафеты, пришли тысячи любителей спорта.

На первом этапе от команды нашего института старт принимает Г. Васильков. Он заканчивает бег пятым. На 2-м этапе Т. Бочкарева выводит нашу команду на 2-е место, проигрывая спортсменам «Труда» 1 секунду. На 3-м этапе бежит Н. Гаврилова. Разрыв остается прежний. Но команда ЛГУ — один из главных наших соперников — подтягивается, она отстает от СКИФа менее, чем на 1 секунду. Легкоатлеты СКА — еще на 3 секунды дальше. Отлично пробежал 4-й этап А. Шиян. И вот мы уже впереди. 2 секунды нам проигрывает «Труд», 3 секунды — СКА и 5 секунд — ЛГУ.

СКИФ лидирует и после 5-го этапа, за ним, в 10 метрах, бегут атлеты «Труда», ЛГУ и СКА.

Наша команда продолжала лидировать до 18-го этапа. В 10—15 метрах сзади борьбу за 2—4-е места активно вели команды СКА, ЛГУ и «Труда». 18 этап женский — 800 м. В ходе его разыгры

вался специальный приз. За команду Университета бежит член сборной команды СССР на 1500 м И. Бондарчук, за СКА — победительница прошлого года на этом этапе Т. Кузнецова. Обе они выволяют свои команды вперед.

Команда ЛГУ лидирует на протяжении двух этапов. Но хорошо подготовленные и удачно расставленные по этапам участники нашей команды снова вышли вперед и теперь уже до самого финиша не уступили упорно стремившимся к победе студентам Университета, которые бежали всего на 1—2 секунды.

...30-й этап. Наш студент В. Пегов первый пересекает линию финиша, а секундомеры фиксируют новый рекорд трассы.

На 2-м месте — спортсмены ЛГУ, также улучшившие прежний рекорд, а команда СКА, прошлогодний победитель и экс-рекордсмен, — на 3-м месте.

Итак, победа!

Л. ЖУЧКОВ,
старший преподаватель кафедры легкой атлетики

На первых трех снимках — на этапах эстафеты; на снимке внизу справа — В. Пегов (СКИФ) после финиша на заключительном этапе.

